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Hermed ønskes alle læsere af ALS Forum nyhedsbrev  
en  glædelig jul og et lykkebringende godt nytår 

 
Et tak for det forgangende år og på gensyn 

ViHS - Videnscenter for Handicap og Socialpsykiatri  
ViHS indsamler, bearbejder, udvikler og formidler viden om handicapgrupper og socialpsyki-

atri. 

Det er videnscentrets primære opgave at oppebære og udvikle almen, grundlæggende og spe-

cialiseret viden, samt viden om indsatser og effekten heraf – også internationalt. Videnscente-

ret skal herudover udvikle ny viden på områder, hvor der er afdækket et vidensbehov, som 

ikke nødvendigvis er afgrænset til bestemte handicapgrupper. 

Videnscentret skal indgå samarbejde med særlig sagkundskab. Det gælder ikke kun på social- 

og undervisningsområdet, men også på andre sektorområder, fx sundhedsområdet og beskæf-

tigelsesområdet. 

Læs mere om ViHS eller de handicapgrupper ViHS beskæftiger sig med. 

Læs mere på de tidligere videnscentre og –teams hjemmesider, som stadig er aktive i ViHS-

regi, frem til at vi kan tilbyde ViHS' egen webløsning. En ny webløsning for videnscentret er 

p.t. under udvikling. 

Kontakt 

ViHS’ ca. 70 medarbejdere har kontorer i København, Aarhus og Aalborg på adresserne: 

 

Videnscenter for Handicap og Socialpsykiatri 

Landemærket 9 

1119 København K 

 

Videnscenter for Handicap og Socialpsykiatri 

P.P. Ørumsgade 11, bygning 3, 2. sal 

8000 Aarhus C 

Videnscenter for Handicap og Socialpsykiatri 

Sohngårdsholmsvej 61 

9000 Aalborg 

 

Du er altid velkommen til at sende en e-mail til ViHS eller kontakte os på tlf. 72 42 41 00. 

ViHS yder ikke rådgivning i enkeltsager, men henviser i stedet til VISOs specialrådgivning. 

 

http://www.servicestyrelsen.dk/om-os/organisation/vihs-videnscenter-for-handicap-og-socialpsykiatri/vidensdelen
http://www.servicestyrelsen.dk/om-os/organisation/vihs-videnscenter-for-handicap-og-socialpsykiatri/handicapgrupper
http://www.servicestyrelsen.dk/om-os/organisation/vihs-videnscenter-for-handicap-og-socialpsykiatri/historik
mailto:vihs@servicestyrelsen.dk
http://www.servicestyrelsen.dk/viso


Side 2 Nyhedsbrev  ALS FORUM  2011 

Fra Muskelsvindfonden 

Af Tommy R. Pedersen 

HVIS DU VILVIDE MERE OM ALS 

http://www.muskelsvindfonden.dk/raad-og-vejledning/ 

Respiratorbrugere i klemme  

  
Respiratorbrugerne i Region Hovedstaden er blevet frataget deres frie valg, hvad angår den del 
af hjælpen, der har med respiratoren at gøre. Enten skal de overdrage ansvaret for deres samle-
de hjælp til regionens leverandør, eller også skal de leve med to sideløbende ordninger; ventila-
tørbistand i regionens regi og BPA i kommunens. 
 
De berørte brugere tvinges til at samarbejde med et firma, som de måske ikke har tillid til, og de 
tvinges ud i et urimeligt valg, hvor de enten skal overgive arbejdsgiveransvaret i deres BPA-
ordning til en uønsket leverandør, eller leve med de daglige gener ved at have to separate ord-
ninger.   
 
Med to ordninger får den enkelte bruger to hjælperteams - respirator-teamet og BPA-teamet - 
med deraf følgende ekstra daglige vagtskifter, unødig binding og planlægning (tid og sted for 
vagtskifter), unødigt besvær ved behov for ændringer (to teams skal indpasses/varsles) og ikke 
mindst, et unødigt antal "fremmede" i privatsfæren.  
 
Både Muskelsvindfonden og medlemsorganisationen for BPA-brugere LOBPA arbejder heftigt bag 
linjerne på at skabe orden på området. 
 
Muskelsvindfonden vil gerne slå fast, at brugerne ALTID har retten til selv at bestemme, hvem 
der skal være arbejdsgiver på deres hjælperordning efter serviceloven, og at kommunen skal ud-
måle den nødvendige hjælp helt uden at skele til, at regionen sideløbende udmåler hjælp til re-
spiratoren. 
 
BPA har sit udspring i, at mennesker med behov for overvågning og pleje i alle døgnets timer får 
mulighed for at ansætte en valgfri person til at hjælpe sig. Hvis det frie valg fratages netop grup-
pen af respiratorbrugere undermineres hele idé-grundlaget for de hjælpeordninger, der har kørt 
upåklageligt i 30 år.  
 
Medlemmer af Muskelsvindfonden opfordres  til at gå ind i Foreningsuniverset, hvor der oprettet 
et særligt forum, hvor der løbende vil være yderligere information om sagen. 
 
 
 

Se mere her 

http://www.muskelsvindfonden.dk/raad-og-vejledning
http://www.muskelsvindfonden.dk/Nyheder/Sider/Respiratorbrugereiklemme.aspx


Arne Lykke Larsen 

 
www.arnesunivers.dk  

Arne’s  

klumme 
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Release Party 
 

For min nye bog "Alt er Muligt"** 

 

Holdes torsdag den 8 december klokken 13 

 

Hos Muskelsvindfonden, Kongsvang Alle 23, 8000 Aarhus C. 

 

Alle er velkomne! 

 

Men tilmelding senest mandag den 5 december klokken 12, 

på arne.lykke.larsen@mail.tele.dk 

 

Der vil være et mindre traktement ved Release Partyet. 

 

Venlig hilsen 

 
Arne Lykke Larsen 

* Alle ALS-ramte, pårørende osv, har fået denne invitation langt tidligere.  

 

**     Det er dermed den perfekte julegaveide.  

http://www.arnesunivers.dk
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Bil/Bus aktør i det vestjyske 
Af Tommy R. Pedersen 

Vi opbygger alle mcerker! 

Vi står for specialindretning samt salg og service 

af alle bilmærker og modeller. 

Vi producerer individuelle kvalitetsløsninger,  der  

passer til den enkelte bruger af bilen. 

Hos Larsen autoindretning får du 10.000 KR  
til køb af ekstra udstyr ved køb af bil  med 

særlig indretning. 



 

Autohuset Vestergaards Handicap og Buscenter har mere end 19 års erfaring i at sæl-

ge busser og biler med indretning til handicappede. 
 

Vores mål er: 

At arbejde i løsninger med den bedste lokale service. 
Krisen 

2009 har været et udfordrende år for bilbranchen. Den økonomiske verdenskrise har ramt persontransporten som noget af det 

første, og det mærkes både i varebil- og personbilbranchen. Folk kører længere i deres biler, og der omsættes dermed færre biler. 

Kommunerne har siden 2007 haft bevillingskompetencen i § 114 sager. Det har bl.a. betydet en revurdering af serviceniveauet. 

Sagsbehandlere kan være trængte på grund af opstramninger og nedskæringer. Ventelisterne kan være lange. Alligevel mærker 

vi en vilje hos både private, kommunerne og sagsbehandlerne til at slutbrugerne, de handicappede, ikke skal lide under en krise, 

de ikke kan gøre fra eller til overfor. Mennesker med støtte til bil har stadig behov for at komme fra A til B i hverdagen, og det 

skal sikres trods nedgang og modgang. 

 

Den lokale løsning 
For os har 2009 betydet en udvikling af vores koncept. Et koncept, der satser på løsninger, gerne lokalt. Vores team består fortsat 

af salgskonsulenter inden for erhvervs- og handicap-biler, brugere af handicapbusser og -biler, en ergoterapeut med erfaring bå-

de i afprøvning og sagsbehandling og selvfølgelig vores dynamiske opbygnings- og indretningsværksted Rehabiler med erfarne 

bilteknikere. Vores mål er, at du har den samme konsulent og den samme tekniker under hele din afprøvnings- og opbygnings-

proces. Vi kommer til dig, uanset hvor du bor. Med vores syv filialer og et opbygningsværksted har du aldrig langt til viden om 

din bil og dens indretning. 

Vi udvikler nye løsninger til indretning af din bil og bus sammen med teknikere og ingeniører, og vi undersøger udlandet for 

løsninger, der både er prisbilligere og af høj kvalitet. 

 

I maj 2010 finder du os igen på Danmarks største messe for hjælpemidler, Health & Rehab. 

Denne gang i Bella Centeret fra d. 4. til d. 6. maj 2010.  http://health-rehab.com/ 
 

Du finder os på stand nr. E 0041 
Vi håber, du kommer forbi, ser vores 
nye produkter og får en snak med os. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

KLIK HER FOR AT SE MAGASIN 2010 

 

KLIK HER FOR MEDFØLGENDE INDSTIK  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

På gensyn! 
Med venlig hilsen 
Kim Søndergaard 

Filialchef 

 

http://health-rehab.com/
http://www.als-gruppen-vestjylland.dk/dokumenter_agd/Dokumenter/Autohuset%20Vestergaard%20Magasin%202010.pdf
http://www.als-gruppen-vestjylland.dk/dokumenter_agd/Dokumenter/Indstik%202010.pdf
http://www.autohuset-vestergaard.dk/handicap/Handicap-site---forside.asp?contentsection=A1DBDA140BAC4F869983C81B03C9DEF7


                                    BAGSIDENBAGSIDENBAGSIDEN 

Motto: Vær for andre, som du gerne vil have De er for dig ! 

INTERESSANTE INTERNETADRESSER 

www.als-i-danmark.dk 

Nyhedsredaktionen 

v/Tommy R. Pedersen 

Lyngen 3 

7490 Aulum 

  

Telefon: 

Tlf:+45   97 266 607 

Mob:+45 27 20 66 07 

 

E-mail: 

agv@mail.dk 

http://www.activeboard.com/forum.spark?forumID=98439 

TRYK HERUNDER PÅ ØNSKEDE LINK KOPIER ADRESSER IND I DIN BROWSER 

BIRGERS HIMMEL http://www.birgersfilm.dk  

ALS GRUPPEN VESTJYLLAND http://www.als-gruppen-vestjylland.dk/ 

WALTER BÜRGER http://www.kortlink.dk/7nk3 

ARNE LYKKE LARSEN    http://www.arnesunivers.dk 

HENRIK LARSEN  http:///www.handikapinfo.dk 

HandiHelp  http://www.handihelp.dk  

MUSKELSVINDFONDEN http://www.muskelsvindfonden.dk/ 

REHABILITERINGCENTER FOR MUSKELSVIND  http://www.rcfm.dk 

BRUGER-HJÆLPER FORMIDLINGEN http://www.formidlingen.dk/ 

DANSK ALS SELSKAB http://www.als-selskab.dk/ 

ALS FILM http://www.alsfilm.net/ 

RESPIRATORBRUGER http://www.respiratorbruger.dk  

ALS GRUPPERNE DANMARK http://www.als-grupperne-danmark.dk 

ALSgruppen  http://www.alsgruppen.dk/  

JAN MANTHAI NIELSEN http://sites.google.com/site/mitlivmedals  

ALS FORUM  

Kender du til en hjemmeside der ikke er med, så skriv til os så den kan komme med, er der 

et link der ikke virker så hører vi også gerne fra dig, så vi kan få det ændret.  

http://www.als-i-danmark.dk
mailto:agv@mail.dk
http://www.activeboard.com/forum.spark?forumID=98439
http://home20.inet.tele.dk/heaven/da/index.htm
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